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КОКОТЄЄВА Анастасія Сергіївна 

 

ФОРМУВАННЯ КРЕАТИВНОСТІ У ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ 

ОСВІТИ 

 

Глобальний крок у розвитку сучасного суспільства, що стався в результаті 

технічного прогресу, ставить перед системою освіти нові завдання при 

формуванні конкурентоспроможності спеціаліста у будь-якій галузі. При цьому 

основною задачею є розробка та організація нестандартних підходів до 

вирішення виникають у процесі професійної життєдіяльності завдань і ситуацій. 

Одна з областей людського розуму, в яку ще не вторглися комп’ютери, є творче 

(креативне) мислення. Психологи ніяк не можуть підійти до єдиного визначення 

терміна креативності. Однак багато хто з них розуміють під творчою здатністю 

бачити речі в новому і незвичайному світі і шукати унікальні рішення проблеми.  

Креативність є повною протилежністю шаблонного мислення 

(обмеженість вибору при пошуку можливих рішень і тенденцій одинаково 

підходити до різних проблем). Вона веде в сторону від банальних ідей і нудного, 

приватного погляду на речі і дає оригінальні рішення. Креативність робить 

процес мислення захоплюючим і допомагає знайти нові рішення старих проблем. 

У сучасній психології мислення розуміється і досліджується як складно 

структурована психічна діяльність, не представлена повністю в усвідомленні, що 

має багатообразні відносини з чуттєвими процесами, образами і практичними 

діями, з реченням і минулим досвідом.  

В історичному плані особливості творчого мислення як продуктивного 

процесу найбільш повно були вивчені гештальтпсихологами. До числа таких 

особливостей відноситься виникнення в мисленні нової якості, незвідного до 

якості елементів, уявлення цієї нової якості (В.Келер, М. Вертгеймер). 

Гештальтисти визначили суть мислення у відкритті нового, виходячи з цього, 

тільки певний, саме продуктивний процес мислення і може привести до 

виникнення нового продукту. Тому проблема продуктивності ставилася як 

необхідність дослідження механізмів, що забезпечують виникнення нового 

https://eba.com.ua/article/kreatyvnist-yak-sposib-myslennya-uspishnyh-insajty-z-florida-creativity-
https://eba.com.ua/article/kreatyvnist-yak-sposib-myslennya-uspishnyh-insajty-z-florida-creativity-
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внутришньомисливного процесу, - точніше в його середині, - в результаті 

інсайту. Рішенням проблеми продуктивності вийшов механізм 

переструктурування, динаміка якого включала три етапи: 1) розуміння 

проблемної ситуації; 2) виникнення функціонального рішення, тобто інсайта; 3) 

реалізація функціонального рішення. 

В дослідженнях М.Вертгеймера механізму асоціацій протиставляється 

інший механізм мислення – механізм структури. Невирішена проблема, за 

М.Вертгеймером, містить деякі невідповідності елементів, у зв’язку з цим 

виникає бажання позбутися цієї невідповідності і, таким чином, зробити 

проблему ясною, законною. 

Навчання креативності включає вивчення методів і прийомів 

цілеспрямованого активного використання знань студентів, отриманих при 

вивченні теоретичних, громадських і гуманітарних дисциплін. Іншими словами, 

вміння використовувати знання служить також увага у вищому навчальному 

закладі, як і процес здобуття знань: 

- для цілеспрямованою роботи з розвитку творчих здібностей слід 

проводити тестування і виділяти студентів з творчим складом ума. Викладачі 

фундаментальних дисциплін вже на початкових курсах можуть виявити 

студентів, які мають такі здібності. Ці факти повинні супроводжувати студента 

при переході з курсу на курс. Таким чином можна вислідити особистості, 

виділені підвищеними здібностями і цілеспрямовано з ними працювати. 

Необхідно розробити тести для виявлення творчих обдарованих здобувачів 

вищої освіти. Ризик не помітити обдарованого здобувача та не використовувати 

його потенціал значно зменшиться; 

- починаючи з 4 курсу, організовувати і здійснювати навчання за 

індивідуальним планом підготовки студентів з розвиненою творчою складовою; 

- розробити також програми і тести для виявлення додаткових (до основної 

професії) творчих здібностей і схильностей студентів і здатності їх розвитку;  

- творчі здібності студентів можуть розвивати тільки викладачі, які 

працюють творчо, тому одним із ключових питань є питання кадрів; 

- творчі здібності можна виховати не у всіх, а якісно навчати потрібно всіх. 

Тому слід розвивати у студентів культури розумової праці, раціональну 

організацію робочого місця, систематизацію вихідних матеріалів і проміжних 

результатів роботи, логіку і послідовність дій при вирішенні завдань тощо. 

Необхідно вводити всіх студентів у курсові та випускові проекти та роботи 

додаткових завдань, які виконуються тільки при творчому підході до задачі. Під 

час вивчення спеціальних дисциплін важливо відійти від репродуктивного 

методу навчання. Прийняті знання повинні бути активними, а для цього 

викладання має супроводжуватися великою кількістю творчих завдань. Кожен 

викладач повинен створити цілу низку таких завдань до своєї дисципліни, щоб 

вони не повторювалися протягом кількох років. Задача кожної кафедри  - 

створити за направленням відповідної бакалаврської підготовки великий банк 
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нестандартних творчих завдань для виконання студентами як альтернативу 

навчальним завданням. 

Доцільно ввести закордонний досвід з подолання психологічної інерції, 

який виникає через «рецептурний метод» навчання.  

Найкраще творчі здібності розвиваються, коли студент бере участь у 

реальній роботі (науково-дослідній). При цьому зростає зацікавленість студента 

до предмету, це стимулює розвиток творчих здібностей. Тому кафедри 

зобов’язані залучати студентів до своїх досліджень. 

Створити в університеті постійно діючий методичний семінар для 

викладачів і студентів за методами та практиками творчого навчання. Виховання 

та розвиток творчих особистостей повинно бути «індивідуальним», результати 

їх роботи повинні відзначатися, також повинні відзначатися їх керівники. 
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КОЛБІНА Людмила Анатоліївна 

 

ВПЛИВ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА РОЗВИТОК 

ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

 

Розвиток творчих здібностей учнів початкових класів є предметом уваги 

багатьох учених (Н. Будій, Н. Бондаренко, В. Іванова, Н. Іщенко, М. Лук’янчук, 

І. Осадченко та ін.). Це питання набуло особливої актуальності в умовах 

переосмислення освітньої парадигми на всіх її рівнях. Відповідно Концепції 

НУШ, творча діяльність стає основною рушійною силою прогресивних змін у 

закладах освіти. 

Особливо важливу роль у розвитку творчих здібностей учнів початкових 

класів відіграють інноваційні технології (ігрові; інтерактивні; організації 

освітніх проектів; ТРВЗ-технології; розвитку критичного мислення; раннього та 

інтенсивного навчання; цифрові технології та ін.), уроки (математики, мовно-

літературних та природничих предметів). Успіх у застосуванні методичних 

прийомів для творчого розвитку молодших школярів, залежить від того, як 

учитель організовує освітній процес, від професійної майстерності та здатності 
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